

习近平主席将发表主旨讲话

巴林、埃及、突尼斯、阿联酋四国元首应邀访华并出席开幕式

新华社北京5月27日电(记者 马卓言 袁睿)5月27日,外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示,本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨,研究具体举措。会议计划通过多份成果文件,将进一步凝聚中阿共识,规划下一阶段合作,并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5月30日,习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国

王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出,中阿合作论坛成立二十年来成绩斐然,在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果,中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”,进而跃升为“战略伙伴关系”,实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长级开幕式。(下转第2版)

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》

《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因制宜发展新质

生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化落实各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议强调,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、

人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

高质量发展调研行

企业一线观察

■本报记者 苏晓梅 岳付玉

连续两年,天津水务集团运营的自来水管网漏失水量累计挽回1300余万吨,比四个水上公园总水量还多。

作为一个严重缺水的城市,天津下大力气加强对城市公共供水管网漏损的控制。目前,国内水务行业城市管网漏损率基本控制在10%以下,天津水务集团近3年的漏损率平均值约9.2%,位居国内大型城市前列。

堵住跑冒滴漏

津城5月,风光旖旎。绿树掩映下,北辰区天穆镇王庄村村民们闲聊间,总少不了夸家里的自来水水质清冽。

此前,村民家里饮水相当困难,自来水管的水流量小得可怜,水表走字儿却很快。很多村民不得不饮用井水,但井水含氟量高,长期饮用对身体不好。大伙儿都盼着饮水难题能尽快解决。

天津水务集团下属的自来水集团得知此事后,积极与北辰区水务局、天穆镇政府、王庄村“两委”沟通,多次到现场进行勘查、调研。“可以断定是老旧管网漏损严重。这个村里的自来水管网布局不规范,管道材质老旧,而且,随着村里的住户越来越多,村民往家里私接管网的情况越来越多,所以找到漏点并不容易。”自来水集团副总经理田如臣告诉记者。

天津水务集团将该村列为重点旧管网改造项目,成立了改造工作专班,不断调整优化施工流程。“每一户房型和用水点都不一样,甚至有的村民已经把房子出租了,我们就一户一户去推进,和村民谈方案,最后再落实施工。不巧又赶上了雨季,道路泥泞,为了不扰民,我们就边施工边恢复。”田如臣说。

改造从2023年春节后开始,到去年10月底完成。其间,他们分段推进、错峰停水,把改造停水范围压缩到最小,把停水时间压缩到最短,把改造施工对居民生活造成的影响降到最低。

据悉,此次王庄村改造铺设供水管网共29公里,安装居民水表846具、公建水表103具。自来水收费方式也由原来按总表计量收费,改为居民用水量到户、网上智能交费,惠及居民及底商900余户。

城市老旧供水管道及设施因老化腐蚀成为跑冒滴漏的重灾区。进行供水旧管网改造,更换严重漏水阀门,听上去容易,做起来并不轻松。2021年至2023年,天津水务集团共完成供水老旧管网改造199.51公里,更换老旧阀门40余套,更换户内管网5.2万具,避免了因漏水造成地面塌陷等次生灾害,为我市建设节水型社会打下坚实基础。

科技实时预警

近年来,天津水务集团积极推广智慧水务,借助大数据等手段,开发运用实时报警等功能,让服务更精准、管理更高效。今年3月15日11时,自来水集团第二营销分公司营业科值班员沈鑫突然听到DMA(独立计量小区)系统报警了,显示和平区同方花园小区出现了险情。他赶紧把信息反馈到管网科。

同方花园小区共有居民870户左右,有两路进水,自来水集团分别给加装了DMA电磁水表。白天,DMA水表的水量正常应该在10吨至12吨,可这天的11时突然变成了50吨,日最大进水量也从300吨变成1200吨。这说明小区出现了比较严重的漏水!(下转第2版)

导读

为推进中国式现代化贡献公安力量——新时代公安工作高质量发展综述 2版

中央督察组通报7省市水环境问题 污水直排河湖 整改弄虚作假 3版

选养老机构,关注“星级”并“四看” 需确认机构合法、收费公开、协议合理、交费合规 5版

天开瑞来首创植物源「药肥」新农药

做传统农药「颠覆者」

■本报记者 岳付玉

在这个瓜果飘香的季节,若问果农们最担心什么,排在第一的一定是果树生病。

“您见过桃树流胶吗?厉害的时候,一片桃园在阳光下明晃晃的令人目眩,桃树的枝丫上像挂着无数的琥珀。这种病传染性很强。得了流胶病的桃树收成大打折扣。”天津天开瑞来有限公司(以下简称天开瑞来)执行董事徐子健说,他们公司研发的新农药,就是专治桃树流胶、柑橘溃疡、水稻细条、蔬菜细菌角斑等细菌性病害的,对被称为“作物癌症”的柑橘黄龙病也有效。

在天开高教科技园天开瑞来的产品展示厅里,徐子健打开一个装有液体的瓶子,记者凑过去闻到了一股类似止咳糖浆的味道。不用说,那液体就是他们的新农药。不问不知道,这竟是全球首创的“植物源生态循环低碳生物药肥新农药”,已拥有2项发明专利授权,听说技术属于国际领先水平。

“植物源”“药肥”,是新农药身上的两个重要标签。徐子健解释,目前的很多作物细菌病害防控农药主要是铜、锌等金属制剂,成本高,重金属富集毒性强、残留严重。他们的技术产品则源自植物,无毒无害、药效强,可实现“药肥一体”,这或许就是科技创新的妙处,也是新质生产力的魅力所在。

“在神奇的植物王国里,存在着这样的植物,它们天生对细菌病害有免疫力。我们通过技术手段,像搬运工一样,把它们的免疫功能转移给了其他植物……”徐子健形象地讲解新农药的治病原理。

天开瑞来的技术支撑,主要依托南开大学元素有机国家重点实验室和国家农药工程研究中心的研发团队,以及先进仪器平台。

(下转第2版)



徐子健在给团队讲解天开瑞来新一代植物源抗细菌新药对桃树流胶病的防治效果。 本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 摄

聚焦 新质生产力

文化中国行



行舟北运河

近日,全国“行走大运河”全民健身健步走——红桥区分会场“水陆健步行”活动在北运河畔举行,100名健身爱好者和40名皮划艇队员参加活动。 本报记者 孙立伟 摄

研学+文创,古老年画焕新

——走进杨柳青木版年画博物馆

津沽篇·津味非遗

■本报记者 廖晨露

“这是我们杨柳青年画传统工艺中的印制环节。一定要充分着墨,让每一根线条都附上墨,这样印出来才能清晰有劲。”

日前,来自河西区上海道小学五年级的500余名学生走进年画展馆,创下天津杨柳青木版年画博物馆提升改造重新开馆后的团体研学参观人数新高。

今年博物馆日主题是“博物馆致力于教育和研究(Museums for Education and Research)”,重点强调了文化机构在提供全面教育体验方面的关键作用。为了更好地发挥博物馆实践教育基地的功能,天津杨柳青木版年画博物馆启动了新一期非遗传统文化研学活动,追寻中华优秀传统文化的根脉,感受天津传统民俗艺术的独特魅力,让同学们在沉浸式实践教育中厚植爱国、爱人民、爱家乡的深厚情怀。

在画社研学教师的带领下,同学们赏析年画珍品,观摩非遗传统技艺,共同绘制年画长卷,亲手制作年画纪念品,体验了一段丰富多彩的博物馆研学之旅。“杨柳青年画是国家级非遗项目,通过这类研学活动可以让孩子们接触到中国的传统文化和民间工艺,非常有趣。”曾带学生参加过研学的科大

附小三年级三班的班主任教师卢雪表示。

提升改造后的天津杨柳青木版年画博物馆焕然一新,展品完成了重新布置,从5月1日起正式对公众开放。“我们聘请了专业队伍,对馆藏文物进行了数字化采集、加工、修复、存储与利用,完成了画版的高清三维立体信息采集,并对馆藏年画进行二维平板扫描采集,实现文物数字化存储。这也为未来沉浸式、互动感更强的展示打下了基础。”天津杨柳青画社社长刘岳介绍。

在漫长的岁月里,随着年节风俗、百姓生活的演变,年画变得丰富多彩。在古文化街新装修的杨柳青画店,一对父女咨询着“数字藏品”如何购买,几个年轻的女孩在印章台前挑选印章本。除了传统的《发财还家》、《财神系列》大受欢迎外,画社推出的文创产品也受到年轻消费者的喜爱。“假期里集印本特别受欢迎,买本还可以免费盖章,娃娃抱鱼和侍女章特别受欢迎。”店员介绍,“有一款‘钟娃娃’水墨主题的帆布包已经断货了,侍女图案的帆布包也很受欢迎。”

“去年我们门店的年画销售额与文创产品销售额明显提升,并实现了五五开。”杨柳青画店负责人介绍,画社依托经过数十年抢救性保护收集到的6000多块古版、2万多张年画,开发出了一批文创产品。人们记忆中的“胖娃娃”等经典元素,印制在丝巾、T恤上,也被赋予了新的生命,再一次走入寻常百姓家。网络平台上,杨柳青图书专营店的直播间也人气十足,昔日作为年节“时令商品”的杨柳青年画已经融入日常生活的每个角落。